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50ª SESSÃO ORDINÁRIA  -  03/11/2022 
 

 

[SAMUEL] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO 

NASCIMENTO) - Boa tarde a todos! Convido os Senhores Vereadores para tomarem 

assento em seus respectivos lugares e assinarem a lista de presença. Peço a Secretária que 

faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! Há quórum, Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão! Dando seguimento, solicito a todos 

os presentes que se coloquem de pé para que a Vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura 

do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede a leitura do trecho 

bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a todos..[02 

RUTH ] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde a 

todos! População de Guarapari; nobres vereadores; agradecer ao nosso vice-presidente 

que deu início aos trabalhos, Carlos Eduardo, Dudu Corretor, e dando sequência a sessão, 

nós iremos discutir a Ata da sessão anterior! 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em discutir a Ata, irei trocar lá no 

processo de votação! 

Em votação a Ata da sessão anterior. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

 Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço a nobre Secretária, Vereadora Kamila Rocha que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente não 

há avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma... 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Só retificando 

aqui, eu só gostaria de justificar ausência do Vereador, Doutor Franz que por motivo de 

agenda externa não poderá comparecer na sessão de hoje. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a nobre secretária 

que faça a leitura dos expedientes dos nobres vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de Lei 

nº 156/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi; 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às comissões.  

Pela Ordem o nobre Vereador Dito Xareu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente 

Wendel Lima! Boa tarde Mesa Diretora; nobres pares; boa tarde a imprensa; servidores 

dessa Casa; a plateia; homenageados! Boa tarde meu Deus! Obrigado Senhor por mais 

essa oportunidade! 

Presidente a minha vinda nessa tribuna é para pedir votação e discussão em bloco da 50ª 

Sessão ordinária de 2022 dos vereadores, é regimental, peço a Vossa Excelência que bota 

em votação e ao mesmo tempo pedimos aos nobres pares que acompanhem no mesmo 

pedido! Muito obrigado e boa tarde a todos! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A solicitação do nobre 

Vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu é regimental irei, colocar em apreciação 

dos nobres colegas. 

Os vereadores que aprovam o pedido do Vereador Dito Xaréu, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e 

moções que estão no pequeno expediente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Requerimento 

número 061 da Comissão de Turismo e Esporte. 

Indicação nº 569/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação número 572/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação número 578/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu. 

Indicação número 580/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação número 584/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu...[03 CLAUDICEIA] ...  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

584/2022, de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

591/2022, de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

593/2022, de autoria do vereador Professor Luciano.  

ASENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

595/2022, de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

596/2022, de autoria do vereador Denizart Luiz.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

600/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

601/2022, de autoria do Vereador Zé Preto.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

602/2022, de autoria da Comissão de Saúde e Assistência Social.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

605/2022, de autoria do vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

606/2022, de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

607/2022, de autoria do vereador Leo Dantas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

209/2022 de autoria do vereador  Zé Preto. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

238/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

253/2022 de autoria do vereador  Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

265/2022 de autoria do Vereador Leo Dantas.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

266/2022 de autoria do vereador  Professor Luciano.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

267/2022, retirando de autoria do Vereador Max júnior. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Moção N.º 

271/2022 de autoria do vereador Oldair Rossi...[04 ANA ] ... Retirando a Moção n.º 

267/2022, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 271/2022, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 274/2022, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Presidente, encerrada as matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concluída 

a leitura dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje, de autoria dos nobres 

vereadores, irei conceder a palavra a alguns vereadores que pediram pela ordem. Mas, 

antes, irei colocar as matérias lidas em votação. 

Em votação todos os Requerimentos, Indicações e Moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra a nobre vereadora Rosana Pinheiro para fazer o uso da palavra pelo tempo 

regimental de até quatro minutos. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero, mais uma vez, 

cumprimentar a mesa, cumprimentar todos os nobres edis e também aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais. Como eu não tenho fala hoje, aproveitei o momento 

porque, hoje, dia 03, é o dia da instituição do voto feminino. Que, aliás, completa hoje 92 

anos. Até 1930, a mulher, ela não podia participar do processo democrático. E nós 

conquistamos aí, então, essa grande graça de podermos participar e hoje sermos, 

inclusive, primordiais para uma política. Então fica aqui os nossos parabéns a todas as 

mulheres que estão aí nesse processo, que brigam, que fazem questão de estar indo às 

urnas votar. Aliás, quero aproveitar aqui esse processo democrático e parabenizar o eleito, 

reeleito, governador Renato Casagrande. Pedir ao Espírito Santo de Deus que o ilumine, 

que dê sabedoria a ele para que ele possa exercer mais este mandato. Também subo aqui 

para falar sobre as minhas indicações. Eu solicitei aí a revitalização e melhorias na Praia 

do Riacho. Ali, o calçadão precisa de uma revitalização; a ciclovia também. Eu costumo 

correr ali naquele pedaço e eu vejo o quanto precisa de melhoria. Também fiz a solicitação 

de lixeiras para aquela região porque, pasmem os senhores, nós não temos lixeiras ali. 

Então é preciso que o Poder Executivo olhe com carinho para aquela região ali da Praia 

do Riacho. Também fiz o recapeamento, o pedido de recapeamento nas principais ruas 

do bairro Ipiranga e Kubitschek. Com as chuvas, aconteceram muitos buracos. E a 

população, os moradores daquela região me procuraram. Então eu fiz aí essa solicitação. 

No mais, quero agradecer a todos e desejar aí uma ótima sessão. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Rosana, 

vereadora muito dedicada; muitas reivindicações pelas comunidades. Com a palavra o 

nobre vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde, 

presidente, nobres pares, público presente. A minha vinda nesta tribuna hoje... Rafael, 

coloca uma foto aí fazendo o favor; por gentileza. Olha só,… Não é a Ademar de Barros, 

não! Olha só: eu já estou cheio de problemas no bairro que eu não estou conseguindo 

resolver. Em frente ao depósito do Sandro – acredito que foi a Cesan. Olha só: eles vão 

lá e cavam, abrem essa cratera toda aí. E, agora, choveu. É só abrir um buraco que a chuva 

vem e acontece esse tipo de coisa aí. Então eu estou... A gente tem algumas dificuldades. 

Eu tenho que tomar uma providência junto com vocês, vereadores…[05 SAMUEL] ... 

vereadores e fazer uma audiência publica, porque eu acho que é uma solicitação para 

prefeito que vamos fazer também, mas olha só, é um descaso isso, né Izac é um descaso! 

Vejam só, um buraco, uma cratera dessa só esta passando os carros só de um lado, 

chovendo do jeito que está e a comunidade vai pedir mesmo ao  vereador que faz parte 
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do bairro ali, e a gente fica em uma situação muito complicada. Então, eu peço ao poder 

executivo, porque nós vamos ter que cobrar isso daí das empresas. Então eu só pedi a fala 

porque às vezes isso me entristece e a gente tem muita coisa para pedir e a gente se depara 

pela manhã com uma cratera dessas. Então, nós temos que analisar isso e se possível até 

abrir uma CPI, uma audiência publica, mas tem que chamar essa empresa onde abriu o 

buraco e tem que fechar. A chuva já faz um monte de buraco, agora eles vão lá e cavam 

esses buracos todos aí. Então a comunidade do bairro Olaria está aí clamando e pedindo 

que faça esse reparo urgentemente. Uma boa tarde a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra, vereador Dito Xaréu. As expectativas que será o nosso novo futuro líder do 

governo. 

 O SENHOR VEREADOR DITO XARÉU – Presidente, ser líder de um governo igual a 

Edson é a mesma coisa de jogar ao lado de Romário, Roberto Dinamite e Zico, porque é 

fácil um homem que trabalha, um homem que tem visão. Então, é um orgulho muito 

grande, jogar e matar no peito para fazer um gol. É Casão é 40! Ainda mais com uma 

renovação dessa aí, o passaporte renovado para nosso governador. Falando no 

governador, eu queria agradecer hoje as mulheres, os homens, aos adolescentes que viram 

que o Espírito santo precisa continuar com esse governador. Mandar aquele abraço ao 

nosso governador Renato Casagrande, ao nosso vice-governador Ricardo Ferraço onde 

estávamos segunda-feira, Eu e o vereador Oldair, vereador Denizart, vereador Léo, 

vereador Rodrigo, vereador Luciano, o ex-vereador e presidente dessa casa Zé Raimundo 

Dantas, onde o nosso vice-governador fez uma chamada de vídeo para gente agradecendo. 

Ontem à noite estivemos reunidos, o nosso governador fez uma chamada de vídeo 

agradecendo. Então Renato Casagrande isso a gente não fez mais que nossa obrigação 

por vocês, porque nós trabalhamos pelo bem do nosso Estado do Espírito Santo! E o 

Espírito Santo reconheceu tanto trabalho do senhor e reconheceu tanto o trabalho nosso 

vice-governador que já fez pelo nosso estado que foi renovado passaporte por mais quatro 

anos. Então o Espírito Santo só tem a ganhar com isso! Feliz o Espírito Santo com Renato 

Casagrande e com Ricardo Ferraço. Agradecer a todos vocês em nome do governador, 

porque eu posso falar em nome do governador porque caminhei lado a lado com ele e 

estive com ele presente várias vezes. Tenho o telefone pessoal dele, onde ligo para ele e 

ele me atende, e Ricardo Ferraço também esses vereadores que caminharam com ele e 

não temos a promessa, temos a certeza que irá caminhar com a gente! Que irá fazer por 

Guarapari muito mais. Inclusive vereador Denizart, vereador Oldair, vereadores que 

estiveram presentes, a Rodovia ES - 060 que pega de Kubitschek vai até a Nova 

Guarapari, ali na praia do Riacho, aquilo ali é estadual. O governador vai fazer a 

duplicação dali. Guarapari tem muito, ainda mais com essa parceria com Edson 

Magalhães com o governo do estado. Então, hoje eu subo nessa tribuna com a alma 

lavada, com a certeza que o Espírito Santo reconheceu o trabalho de um homem. Lutamos 

contra tudo e contra todos, mas mantivemos ali firmes porque sabíamos da vitória, porque 

a vitória não foi minha a vitória foi do Espírito Santo! Porque não tem condições gente, 

de ver um homem que trabalha por todo Espírito Santo e não ser reeleito. Porque a gente 

só conhece as pessoas depois que convive e quando eu resolvi não acompanhar o Manato 

foi porque eu convivi com ele, por tudo que eu falei para vocês é verdade, e eu tenho isso 

arquivado. Aquele homem não merece! Deus viu e Deus não deixou ele ganhar a eleição, 

porque se ele ganhasse vocês iriam ver o retrocesso e vocês iam ver inclusive aqueles que 

caminharam com ele. Como aquele homem é vingativo! Como aquele homem é ruim! 

Porque eu estou falando isso?  Porque eu caminhei com ele algumas vezes e quando eu 

conheci realmente aquele homem, quando ele negou para o meu município um pedido de 

emenda para ajudar o combate ao COVID onde estavam pessoas morrendo, pessoas 
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internadas ele falou que não! Porque primeiro tinha que ter um prefeito aliado...[06 

RUTH] ... como aquele homem é ruim, porque eu estou falando isso? Porque eu caminhei 

com ele algumas vezes, e quando eu conheci realmente aquele homem, foi quando ele 

negou, quando ele negou para o meu município um pedido de emenda para ajuda ao 

combate ao Covid-19, onde estava pessoas morrendo, pessoas internadas, ele falou que 

não! Que primeiro tinha que ter um prefeito aliado! Então isso doeu na minha na minha 

carne, porque depois disso foi pior, porque eu perdi uma cunhada, eu perdi amigos, eu 

fiquei internado cinco dias, meu filho ficou sete dias internado, a minha noiva ficou 15 

dias internada sendo onze dias na UTI! Quem de vocês não teve um amigo, um parente 

que não foi internado pelo Covid e ele falar que o Covid foi uma farsa! Ele foi muito bem 

votado por tudo que ele falou! Ele debochar do governador, não debochou só do 

governador, não, ele debochou de mim, debochou de muitas pessoas quando ele veio com 

aquela cara perguntar: o senhor tem pós-graduação? Então quer dizer, quem não tem pós-

graduação não é gente? Não pode governar um país? Não pode governar um estado? Eu 

não tenho pós-graduação! Eu não tenho, não sei quantas pessoas aqui tem?! Mas eu tenho 

Deus no coração e tenho um coração que é bom para o ser humano! Então mais uma vez: 

obrigado Senhor por essa vitória do Espírito Santo! Parabéns Casagrande! Parabéns 

Ricardo Ferraço! Parabéns a todos aqueles que direta ou indiretamente contribuíram para 

o Espírito Santo continuar crescendo! Que Deus abençoe a todos e uma boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos! 

Público presente e público que nos assistem! Quero cumprimentar o Tiago do SINTRAG 

e mais outros diretores presentes aí; Thiago, dois Thiagos! 

Então quero já aproveitar e a esclarecer para vocês a respeito da situação da enfermagem, 

dos recursos para as nossas enfermeiras, e esclarecer que essa Casa de Leis, vereadores, 

nós precisamos mais do que nunca estar atentos e levarmos ao conhecimento do prefeito 

que precisa ser incluído na LOA, precisa ser incluida no orçamento essa reposição salarial 

das enfermeiras, viu Tiago?! Pode contar com este vereador que nós vamos estar atentos 

a essa situação de vocês, atento a situação das nossas enfermeiras, e vamos trabalhar em 

cima disso, vocês podem desde já ficar  tranquilos, e também aos agentes de endemias e 

agentes de saúde que os 20% deles, nós estamos aguardando que a administração mande 

para essa Casa o projeto, né, para que nós possamos aprovar, chegando aqui vocês podem 

ter certeza que nós vamos trabalhar para aprovar o que é de direito de vocês, e o prefeito 

já deu essa garantia, então vocês podem ficar tranquilos que chegando aqui será aprovado, 

nós estamos aqui para ajudar aquele servidor, principalmente este que trabalha com saúde, 

e falando com saúde Thiago, tem jeito decepcionando a gente aí na cidade, hein, 

conselheira de saúde criticando quem apoiou o Renato Casagrande, quem apoiou outros 

candidatos diferentes dos deles, fica atento isso aí vocês, tá! Nós estamos com problema 

de repasse de remédios para a cidade, para os municípios, recursos da saúde foi cortado, 

recursos da educação foi cortado, e tem conselheiro criticando vereadores e pessoas que 

apoiaram, quem é, quem tem intenção de votar em quem quiser que seja! Presta atenção 

nesse tipo de gente que nós temos aí na cidade, tá! Cada um tem seu direito de votar em 

quem quiser, ninguém tem o direito de obrigar ninguém a votar em ninguém, não, e é o 

que nós fizemos, né, o Vereador Dito acabou de falar uma coisa com muita sensatez, nós 

tivemos um governador que mais trabalhou nesse Estado do Espírito Santo e quase perdeu 

a eleição por causa de mentira, fake News, bagunça e outras mais covardias aí, mas os 

homens de bem, as mulheres de bem deram a resposta e a resposta foi dada!  Então é 
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desse jeito nós temos que manter a união do nosso prefeito com o governo do estado com 

certeza essa cidade vai ter um desenvolvimento maior, precisou de muitas discussões e 

de muitas conversas para que o prefeito acordasse, que o município não pode andar sem 

o estado, tem que andar de mãos dadas com o estado, tivemos maus exemplos aí...[07 

CLAUDICEIA] ... Tivemos maus exemplos ai de Deputados que foi para lá, mas de ver 

de ir para lá para brigar para trazer recursos para a cidade não, foi para lá para brigar com 

Governador, brigar com o prefeito, brigar com o vereador, brigar com todo mundo. Eu 

acho que esse exemplo está dado, foi um péssimo exemplo a ser seguido, um péssimo 

exemplo a ser seguido. Então a cidade de Guarapari perdeu muito. A muitos aqui não 

quiseram votar em Casagrande, realmente sentiram falta de obra nessa cidade porque não 

houve essa parceria, mas agora a parceria está sendo aberta, a parceria está sendo 

construída. Com certeza o Estado vai olhar para o nosso município, o nosso município 

vai desenvolver na saúde, na educação, principalmente em obras e infraestrutura.  Nós 

temos certeza que a parceria de pessoas aqui ligadas  ao Governador Casagrande, ligada 

ao prefeito, ligado ao vice-governador  e a deputados eleitos nós vamos vencer e vamos 

construir uma Guarapari cada vez melhor. Boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador e Deputado eleito Zé Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos 

colegas que nos assiste a gente aqui, vereadores.  

A minha vinda aqui é para a gente tem que meditar e fazer um apanhado. Hoje eu quero 

trabalhar com o meu governador que ganhou, a gente não pode deixar a expressão e a 

indignação e ver o trabalho assim da população porque o que acontece? O prefeito com o 

grupo de vereadores trabalhou para o governador, mas a população de Guarapari  a gente 

via na manifestação que não tinha um entendimento de votar em Casagrande por causa 

que o colega Zazá falou, deixou a desejar em alguns pontos. Então assim, talvez a minha 

indignação é da população porque o Manato mesmo assim com vários problemas, porque 

eu respeito a opinião de todos  teve trinta e oito mil e trinta e um votos, e o Manato teve 

trinta e um mil e quinhentos. Então foi a diferença de oito mil votos, Casagrande. O 

Casagrande trinta e um mil e o Manato quase trinta e nove mil, então a diferença foi mais 

de oito mil votos. A gente diz assim: cada um tem um lado, eu apoiei o meu Governador 

do PL, mas assim nada me tira que Casagrande furou nesse mandato. Cabe a  nós eu agora 

como Deputado, nós vereadores tentar trazer para a nossa cidade só nós ganharmos, quem 

tem que ganhar é a população. Eu assim, não vou engolir palavra e falar que ele trabalhou, 

eu sei que não trabalhou aqui na nossa região. Se eu perguntar o colega Zazá ele vai falar 

a mesma coisa. Deixou a desejar na nossa região de Meaipe, mas eu quero junto com os 

vereadores trazer ele para o nosso município para trabalhar. Hoje acabou a política, está 

aqui a indignação da população que mesmo com o déficit de campanha  do outro lá que 

foi muito mais forte, o prefeito, os vereadores com ele e nós com a comunidade quase mil 

votos de diferença. Então assim hoje  - oito mil votos de diferença. Então a gente assim, 

Casagrande hoje eu vou estar lá trabalhando junto com Casagrande para a população de 

Guarapari e junto com os vereadores também reivindicando e trazendo Casagrande para 

o nosso município para nós ganharmos. Quando ve uma diferença dessa de voto vocês  

sabem para acompanhar uma campanha do outro foi totalmente diferente, foi 

desaparelhada a nossa campanha não tinha a condição que tinha a do Casagrande. Mas o 

que acontece? Na votação do município mais de sete mil  votos de diferença. Então assim,  

quando Zazá fala de uma fala da deficiência de mais trabalho quanto mais trabalhar o 

governo no nosso município mais nós temos a ganhar na saúde, no interior, ajudando o 

agricultor, trazendo obras para a nossa região. Então assim, eu representando lá junto com 
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o Casagrande porque eu quero trabalhar junto com ele para a comunidade ganhar, para o 

município ganhar. Junto, convocar todos os vereadores  e levar também a demanda dos 

vereadores reuniões em secretarias, esse é o meu papel e nosso município de Guarapari 

ganhar mais e mais. Então assim, eu diante mão quero trabalhar com todos os vereadores 

aqui os dezessete, os dezesseis e o que eu vou deixar aqui mais um que vai entrar que é o 

meu colega Dr. Humberto trabalhar com vocês. Vocês vão  ver que Guarapari vai ganhar 

muito mais porque nós queremos trabalhar. A política passou, eu vou estar com 

Casagrande hoje à noite e vamos nos reunir com ele. E o que acontece? Trazer para 

comunidade e o nosso município de Guarapari ganhar, porque é bom uma reflexão, ele já 

deve saber disso e as vezes tem falha, as vezes fica assim... houve coisas e a gente sabe 

do déficit que nós que caminha nas comunidades não adianta falar, a gente tem que trazer 

o governador para o nosso município. Aí sim vai ganhar o município, vai ganhar a 

agricultura, vai ganhar os bairros, vai ganhar  as entidades, vai ganhar as nossas praias, 

que tem praias abandonadas precisando de infraestrutura estadual, Santa Mônica, Setiba, 

Setibão, Meaipe, a nossa região, inclusive a Praia do Morro, Praia das Castanheiras, trazer 

incentivo. Nós todos unidos vamos trazer...  [08  ANA ] ... Nós todos unidos vamos trazer 

recursos junto com os vereadores, junto com o prefeito, junto com os líderes comunitários 

para a nossa Guarapari. Daqui a quatro anos nós vamos estar falando assim: “o 

Casagrande está representando, trazendo um candidato para reeleição”. E nós falarmos 

assim: “ele trabalhou em Guarapari”. É isso que nós queremos! É contar com apoio de 

todos os vereadores. No mais, uma boa tarde a todos e muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não 

havendo mais, nem tempo no pequeno expediente, declaro encerrado o pequeno 

expediente da sessão ordinária de hoje. Hoje é a primeira sessão do mês. Por isso, nós 

temos o orador do público. O art. 90, parágrafo 5º, do Regimento Interno, dispõe que, na 

primeira sessão ordinária de cada mês, poderá ser concedida a palavra, como primeiro 

orador do grande expediente, a um orador do público para falar pelo tempo de até seis 

minutos, devendo, para tanto, haver uma inscrição prévia, além do assunto pré-

estabelecido. Sendo assim, eu vou pedir que é a nobre secretária faça a chamada do orador 

do público que, por sua vez, é o sindicato dos servidores públicos do município de 

Guarapari. Com a palavra a nobre secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

antes de chamar o orador aqui, eu vou ler o ofício do requerente solicitando a fala na 

sessão de hoje. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Ofício 

SINTRAG n.º 146/2022. 

Orador do público, senhor Thiago Magno de Almeida Silva. 

O SENHOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA SILVA – Boa tarde a todos! Quero 

saudar a mesa diretora e agradecer por ter atendido, mais uma vez, o pedido do 

SINTRAG. Também a todos os vereadores, em especial o Zazá, que trouxe aí o problema 

também para a tribuna hoje; a Kamilla, que já está ciente de algumas falas que serão feitas 

aqui agora, alguns temas. Quero começar falando sobre a LDO, a Lei Orçamentária, a 

previsão orçamentária que o prefeito mandou para a Casa de Leis, e passar um pouco do 

que acontece com os servidores. Nos últimos seis anos do mandato do Édson 

Magalhães…[09 SAMUEL ] ... Edson Magalhães, para muita gente que não tem 

conhecimento em quatro deles o servidor não teve reajuste, onde ficamos muitos anos 

abaixo do salário mínimo tendo suas próprias vantagens equiparadas ao salário mínimo. 

Esse ano, graças a Deus, após também câmara também se manifestar favorável aos 

servidores em janeiro, o Edson fez um novo plano de carreira onde corrigiu os servidores 

abaixo do mínimo. O nosso vale alimentação é o menor de todo o estado do Espírito 
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Santo. O nosso vale alimentação é de 160 reais por mês, eu não quero falar de Itapemirim, 

Presidente Kenedy, porque aí vai ser vergonhoso, pois são mais de mil reais de vale 

alimentação, mas sabemos outra realidade que é lá. Mas munícipios próximos recebem 

em média 500, 600, 700 reais em vale alimentação. Se na LDO, que foi mandado para 

câmara não constar o reajuste dos servidores públicos,  não constar o reajuste também do 

vale alimentação, provavelmente ficaremos mais um ano sem reajuste salarial. Outra 

coisa muito importante da pauta, é o piso nacional dos enfermeiros, dos agentes dos 

técnicos de enfermagem e do auxiliar. Eu solicitei a Kamilla que pudesse marcar com as 

comissões para está analisando a questão dos enfermeiros, porque a lei acaba hoje, no dia 

três a suspensão do Barroso, acaba exatamente no dia de hoje dos 60 dias. Então, a lei 

passa a revigorar de imediato. Para os locais privados. E o que vai acontecer com os 

enfermeiros e os técnicos auxiliares das redes publica? Se o prefeito não colocar na LDO, 

se não estiver pré-estabelecido vai ter o orçamento previsto para o reajuste da enfermagem 

de nada vai adiantar. Ah, a lei tem que ser cumprida... Tem que ser cumprida! Mas eu não 

quero ir para justiça para fazer cumprir, eu quero que os vereadores me ajudem! Nós 

temos aqui vários servidores, vereadores. Nós temos aqui vereadores que são amigos dos 

servidores, que tem como votantes os servidores. Então eu preciso muito que os 

vereadores levem a sério o reajuste salarial dos servidores, inclusive o piso da 

enfermagem. É muito importante que esse piso seja incluído na lei orçamentária desse 

ano, para que o Edson a partir de Janeiro possa aplicar. Estou falando não só em nome do 

Sintrag, mas como em nome do Sindenfermeiros também. A Andréia está em Vitória 

lutando também pela causa dos servidores, nós aqui não temos aqui qualquer tipo de 

vaidade de falar quem ganhou algo, tenho certeza que os vereadores também não. O 

importante é que a enfermagem possa ser valorizada e possa ter seu piso nacional 

efetivado. E para terminar eu queria também falar uma coisa que está acontecendo com 

os agentes de saúde de endemia, é previsto na lei deles do piso deles da categoria, que 

eles recebam a insalubridade em cima do salário base e não em cima do salário mínimo. 

Nós abrimos o processo, esse processo rodou na administração, passou pela procuradoria, 

teve um aval da procuradoria com a seguinte falta: Paga-se em cima do salário base o 

direito que é dos agentes, incluindo o retroativo dos últimos 5 anos, mas porque ele ainda 

não foi mandado para câmara? Eu também gostaria de saber! Já cobramos por várias 

vezes a Sônia, temos o parecer favorável da procuradoria, precisamos que a lei seja 

mandada para câmara para se adequado. É de todo mundo Tiago? Não. É o piso dos 

agentes de saúde e agente comunitário de saúde e combate as endemias, que está na mesa 

da Sônia com parecer favorável da procuradoria. Não quero entrar em justiça porque isso 

vai ser moroso, isso é uma válvula de escape para ganhar esse tempo e estar lá! Só falta 

a boa vontade de uma categoria enorme que está todo mundo assistindo a gente quer ao 

vivo, porque eu mandei os links para a enfermagem inteira estivesse assistindo, para os 

servidores que eu falei que iria falar da enfermagem e dos reajustes da LDO e também 

para os agentes em combates a endemias. Eu quero mandar um abraço para todos vocês 

que estão assistindo a gente aí e vamos estar cobrando os vereadores para que possam 

estar nos ajudando nessa jornada e nessas pautas aí. Queria agradecer a todos! Muito 

obrigado por tudo! Fiquem com Deus.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Queremos agradecer as 

palavras do Tiago, que é o presidente do Sintrag. Tenha certeza que esta casa junto com 

os vereadores vai estar lutando por isso. Nós devemos está votando no próximo dia 20 de 

dezembro a LOA, e você tem razão quando destaca que esses números que são os 

resultados que já deveriam esta na LDO desde o início do segundo semestre para está 

traçando as diretrizes para aquilo que nós vamos estar decidindo para o orçamento do ano 

de 2023, que vai ser votado em meados de 20 de dezembro. Eu não sei se a última sessão 
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será dia 20 de dezembro exato ou dia 22. Então a última sessão é onde nós vamos apreciar 

o orçamento municipal e é lógico e evidente que todas as despesas que o município tem 

previsão para 2023 já tem que está apresentado na LOA. Então esse despertar é muito 

importante e interessante, pois nós temos...[10 RUTH ] ... previsão para 2023 já têm que 

estar apresentado na LOA, então esse despertar é muito importante e interessante, porque 

nós temos ainda as comissões pertinentes trabalhando em cima disso, e os nobres 

vereadores com certeza em breve o relator da comissão vai estar chamando para 

apresentar os números aos nobres vereadores, e a partir daí vai ser decidido voto de cada 

um dos nobres vereadores! 

Dando sequência a essa sessão, entraremos no horário destinado aos oradores que são os 

nobres vereadores que irão fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 6 minutos! 

A nobre secretária vai fazer a chamada do primeiro orador inscrito! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente 

antes de chamar o próximo, o primeiro orador inscrito, eu só gostaria de justificar 

ausência do Vereador Max Júnior que está numa agenda externa, e por esse motivo não 

está participando da sessão hoje! 

Vereador Fábio Veterinário! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! 

Primeira sessão após as eleições nacionais e estaduais, né, é importante parabenizar os 

dois lados que na verdade todos são vencedores, porque participam de um processo 

democrático, então não tem como dois ganharem, então sempre vai ter um que ganha e o 

outro que perde, e desde que seja sempre uma campanha limpa, uma campanha onde haja 

respeito pelo seu opositor, por aqueles que estão fazendo a campanha do outro lado, 

porque isso é importante que no final sempre vai ter um vencedor e o perdedor, mas a 

democracia é que é sempre a vencedora no processo desse, né, não existe esse negócio de 

não ter eleição, aquele que perde tem que fazer o que? Usar aquilo como experiência para 

na próxima ganhar, ver onde errou, quais foram os problemas que ele teve na campanha 

dele para melhorar para próxima, né, para querer responder realmente não apenas com 

palavras, mas com atitudes aquilo que a população precisa! Então a gente parabeniza, eu 

tenho que parabenizar o meu Governador Renato Casagrande pela vitória, mas também o 

Manato, participou, entendeu, a gente tem que ter essa visão, com certeza 54% da 

população votou em Casagrande e 46 em Manato, então a gente não tem... o governador 

agora, ele já disse, né, ele tem que ser o governador de todos, não dos 54% que elegeram 

ele, mas de toda a população, já havia falado com o meu colega aqui o Zé preto que agora 

acabou a eleição, agora é trabalhar, né, então é trabalhar, o governador que ganhou foi 

Casagrande, o deputado que ganhou foi Zé Preto, né, infelizmente o nosso amigo Wendel 

por poucos votos não conseguiu, seria excelente para a cidade, né ele ia trazer emendas, 

Zé Preto trazer emenda, Tiago Hoffman trazer emendas para Guarapari quanto mais 

deputado estivermos lá, mais eles vão ter que trabalhar e corresponder para se reelegerem, 

né, então seria o quadro ideal para cidade, né, mas infelizmente nem tudo acontece! Então 

fica esse apelo para que a gente consiga realmente ter o nosso governador aqui com a 

gente, o prefeito e o vice-governador juntos, porque realmente a baixa votação é em 

função de coisas que faltaram aqui, por falta de parcerias, né, tem cidades aí o pessoal do 

interior precisa de máquinas, se o cara vai em Alfredo Chaves tem máquinas sobrando, 

vai em Anchieta tem maquina sobrando, porque houve parceria, e eu creio que a partir 

dessa próxima gestão com Renato Casagrande, com Ricardo Ferraço, o Vice muito ligado 
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ao nosso prefeito, com Zé Preto que é um parceiro do interior, um deputado que luta muito 

pelo interior, vai estar também trazendo essas máquinas para cá, para o interior, trazendo 

revisol, asfalto para o interior juntamente com o nosso governador...[11 

CLAUDICEIA]...juntamente com o nosso Governador o que for do lado do Governador 

claro. Tem coisas que é obrigação do Governador, tem coisas que é do Prefeito e tem 

coisas que é do Presidente, Federal, Estadual e Municipal. As pessoas pedem coisas para 

um  sendo que é do outro e a gente tem que saber dividir isso, mas as parcerias são essas. 

Os vereadores nós não temos emendas, nós não podemos pegar dinheiro e colocar aqui 

ou ali, mas através de parceria com o Deputado Federal, com o Deputado Estadual, com 

o Senador, com o Prefeito, com o Governador nós temos condição, sim, de trazer 

benefício para a nossa cidade. De sentar e dialogar, o diálogo tem sempre que vencer a 

arrogância. Então nós estamos aqui é para isso, para debater, para discutir, para conversar, 

trazer esses atores para dentro da cidade de Guarapari  e com isso quem ganha é a 

população. Que quando tem briga de Executivo com Legislativo quem perde é o povo. 

Então fica os parabéns ao Governador e também a Manato que disputou e aos que 

apoiaram o Manato que a gente continue firme aqui trabalhando como vereadores da 

cidade de Guarapari unidos. Não houve racha dos vereadores, não havia combinação que 

todos os vereadores iam ficar com o mesmo candidato a Governador. Então não houve 

racha! Tinha dois candidatos uns escolheram um e outros escolheram outro, a base 

continua firme, o nosso grupo não brigou, não teve vereador brigando com o outro porque 

o outro escolheu um outro candidato a governador. Isso aí tentaram criar isso na mídia 

algumas pessoas mal intencionadas de que os vereadores estavam brigando, não houve 

briga, ninguém tinha obrigação de ficar com A ou B. Correto? Porque eu vi muita gente 

falando isso por aí. Que o grupo que ficou com Manato vai brigar com o grupo que ficou 

com Casagrande, isso nunca existiu, essa combinação nunca existiu. Então a amizade 

continua, o respeito e os vereadores estão aqui para trabalhar pela cidade de Guarapari. 

Um abraço a todos!   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Capixabas de mais 

de quarenta municípios começaram a semana com a notícia amarga que o projeto que 

suspendia os 13,09% da conta de água e esgoto no Estado do Espírito Santo foi derrubado. 

Então mais uma vez o contribuinte começou a semana com diversas notícias e essa notícia 

de aumento na conta de água. E aqui eu não quero entrar na parte técnica da empresa de 

que forma foi feita esse estudo para que houvesse essa conta de água mais eu quero trazer 

aqui essa notícia e trazer que entre os municípios que vão passar por esse aumento 

Guarapari está incluído no município que irá passar por esse reajuste de conta de água e 

de esgoto. E aqui não é a primeira vez que eu trago reflexão de algumas deficiências no 

governo tanto estadual quanto municipal. E, a pouco tempo eu falei sobre a situação de 

Samambaia, Samambaia está a dez minutos aqui da cidade, nossa parte do interior. E 

Samambaia há uns três a quatro meses atrás moradores de Samambaia me ligaram 

pedindo socorro porque Samanbaia estava preste a ficar sem água. Se você for a Andada 

também daqui a Andana vai dar uns vinte a vinte cinco minutos, se você for ali na 

comunidade de Andana também você vai encontrar uma comunidade que não tem acesso 
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a água. Se você for mais um pouco a frente a Village do Sol, ali um pouco antes do 

pedágio, você também vai achar uma comunidade que não tem água. Então assim, eu 

espero que esses 13,09% que vai entrar agora para que o contribuinte pague que pelo 

menos o serviço  seja eficiente...[12  ANA ] ...  

que pelo menos o serviço seja eficiente. Porque não é uma fala desta vereadora! É de 

tantos vereadores que aqui passaram, seja nesse mandato ou no outro mandato, que, 

muitas das vezes, a Cesan deixa a desejar. Faz o serviço pela metade; traz transtorno; traz 

caos. Daqui a pouco nós vamos entrar no verão onde Guarapari sai de 120.000 habitantes 

e vai para quase 1 milhão. E eu não sei aqui, perto do grande centro, Praia do Morro, o 

Centro. Mas para nós, moradores lá na região Norte, Santa Mônica, Pontal, Elza Nader, 

Setiba, Meaípe, falta água. E tem momentos que ficamos até 24horas sem água. E quem 

não tiver o seu planejamento, quem não tiver uma condição financeira para muita das 

vezes armazenar essa água, sofre. Então eu aqui não estou entrando no critério técnico, 

por que que teve o aumento? Porque a equipe técnica é para isso! Eu só estou entrando 

porque o serviço, ele precisa ser executado. E ele precisa ser executado com excelência. 

Então eu encerro aqui o assunto. Só deixar uma reflexão para o povo capixaba que não 

começou a semana muito bem. O segundo assunto aqui, que eu vou falar agora, eu quero 

parabenizar a fala do Thiago, presidente do SINTRAG. Thiago é uma pessoa que eu 

conheço há muito tempo. Tive o prazer de trabalhar com o Thiago quando ele trabalhava 

na Secretaria de Saúde. Thiago, esse tem sido o meu desafio desde 2017 quando assumi 

como vereadora: tentar fazer com que o gestor público entenda a importância de um 

servidor público. E aqui eu vou trazer para a área da saúde, porque foi a área que eu tive 

o prazer de trabalhar aqui em Guarapari, tive o prazer de fazer amizade, de conhecer 

pessoas. E eu fico triste em olhar para traz, desde 2011 – quando eu comecei a trabalhar 

aqui no município de Guarapari como uma profissional de saúde – e saber quantos 

servidores perdemos. Quantos excelentes! Porque Guarapari não consegue enxergar ainda 

o que precisa ser feito numa valorização do servidor. Seja numa forma estrutural, de dar 

uma condição dignas de trabalho. Seja numa forma de remuneração a este servidor. Seja 

você ter estrutura, de você conseguir fazer com que esse servidor, ele tenha continuidade 

no serviço. Então, assim, eu tenho vários amigos enfermeiros, técnicos, auxiliares que, 

infelizmente, passaram em concursos, em outros lugares, e preferiram os outros lugares 

porque os outros lugares entendem o quão importante é o profissional da saúde, 

principalmente quando ele é remunerado, ele é reconhecido. E aqui nós vimos, no ano de 

2020, a força e a importância que é uma classe chamada enfermagem. E aqui nós 

recebemos aplausos! A enfermagem recebeu aplausos; a enfermagem recebeu a 

“parabenização”. A enfermagem, ela ficou em destaque em diversas manchetes no jornal. 

Mas, infelizmente, ainda não conseguimos fazer com que a enfermagem, ela seja 

reconhecida: em diminuição de carga horária, onde vários lugares do Brasil já é uma 

realidade às 30 horas semanais. E aqui eu fiz um projeto de lei. Infelizmente, foi barrado. 

Ainda não conseguiram enxergar isso. Não conseguira, enxergar que nós precisamos 

alimentar esses profissionais. Alimentar de todas as formas; não financeiramente. 

Reconhecendo esse profissional, dando condição para ele trabalhar. Às vezes é o carro 

que não vai para ele fazer uma visita. Às vezes é a equipe que fica desfalcada. E a equipe 

multidisciplinar, ela desfalcada, ela não consegue desempenhar um trabalho que a 

população precisa e merece receber. Enfim, aqui, Thiago, eu deixo aqui a minha palavra 

– eu já falei várias vezes – que o que for de servidor, para a melhoria do servidor, para 

reconhecimento, para valorização pode contar comigo. Nós vamos, sim, motivar para que 

essa reunião aconteça; para que isso seja uma realidade no orçamento. Porque o piso 

salarial da enfermagem é uma realidade. Presidente, 30 segundos só para eu encerrar o 

meu terceiro ponto aqui nessa tarde. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

30 segundos para vossa excelência concluir a fala. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – E para encerrar, dizer, assim, que 

Kamilla não faz discurso de oposição, nem de incentivadora ou torcedora do caos. Muito 

pelo contrário! Eu entendo e reconheço que esse meu momento aqui como vereadora é 

para representar o povo, é para dizer o que o povo passa e sofre. É para passar para o 

governo, para o prefeito quais são as necessidades. Porque eu estou na rua todos os dias 

e sei, muita das vezes, aonde está a deficiência. Então dizer aqui que eu escolhi um lado. 

Infelizmente, o meu candidato a governo não ganhou. Mas eu torço. E aqui eu deixo as 

minhas palavras de “parabenização” ao governador Renato Casagrande, que venceu essa 

eleição. O processo democrático, ele aconteceu. O povo escolheu. E agora cabe a nós nos 

unimos, de mãos dadas, para que o estado do Espírito Santo…[13 SAMUEL]... Espírito 

Santo...[13 SAMUEL ] ... continue caminhando, para que o prefeito reconheça que é 

importante fazer parcerias e essas parcerias muitas das vezes não é o que ele quer 

escolher, é o que o município precisa para que nós possamos crescer, ter verbas, para que 

Guarapari não fique mais 4 anos esquecido e só seja lembrado na época de eleição, porque 

nós temos 4 anos para arrecadar verbas, 4 anos para receber obras. E eu tenho certeza que 

Zé Preto lá, representando Guarapari e sempre lembrando ao governador Renato 

Casagrande e os secretários envolvidos no governo de que Guarapari está aqui  pronto e 

prestes a caminhar de mãos dadas com o governo do estado, para que nossa cidade 

continue no desenvolvimento. No mais presidente, agradeço aqui a sua permissão dos 

meus 30 segundos e muito obrigada pela atenção de todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Max 

Junior não se encontra por falta justificada. Vereador Léo Dantas não se encontra. 

Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos presentes! Eu também 

gostaria de estar aqui parabenizando a fala da Kamilla, faço das palavras dela as minhas 

também. Dizer para Tiago, quero te dar até os parabéns Tiago porque pela luta que você 

vem constantemente fazendo aí, e dizer para você que eu estou do mesmo lado, entendeu? 

Porque eu sou funcionário publico de carreira e se eu votar contra, Tiago, eu estaria 

votando contra a minha família, e sabemos que o salário não é muito digno, precisa ser 

melhorado. E peço aí ao Edson para dar uma força para esse povo que tanto sofre e tanto 

trabalha nos momentos mais difíceis dessa cidade, eles estão de frente lá, dando de frente 

dando a vida pelo povo de Guarapari. Então eles merecem ser reconhecidos! E também 

quero dizer aqui que o meu partido PL ganhou em Guarapari em votação. Na realidade o 

governador perdeu aqui para o meu partido PL. Mas a briga encerrou aqui, eu estava de 

um lado  tinha outros vereadores do outro lado que foram vitoriosos,  reconhecemos isso. 

Mas agora acabou a briga e a gente vai está junto com o governador buscando melhorias 

para Guarapari. Todos os vereadores estão em busca disso, não tem deboche com 

ninguém, foi uma eleição democrática que cada em escolheu o seu lado! Eu saí derrotado, 

outros vereadores saíram vitoriosos. Parabenizo aos vereadores que foram vitoriosos na 

situação aí! Mas a luta vai continuar e nós vamos buscar o que tiver que buscar para 

Guarapari melhorar aí, tá bom. Eu vou passar a minha fala para o vereador Dito Xaréu 

para falar alguns minutos. Aproveitando a situação aqui para agradecer a esposa do Dito, 

a Alessandra que ontem eu estava diante de uma situação difícil no PA, e ela com todo 

carinho me ajudou lá, arrumando uma ambulância  de emergência para a gente está 

transferindo alguns moradores que estavam precisando aí, em um momento difícil de 

saúde. Então Alessandra, meus parabéns pelo seu trabalho e muito obrigado!  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Obrigado vereador 

Marcelo! Sempre solícito com os seus companheiros. Mais uma vez uma boa tarde a 
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todos! Boa tarde ao meu Deus por essa oportunidade. E a minha vinda nessa tribuna outra 

vez é para falar sobre Meaípe. Em Meaípe as obras municipais já foram reiniciadas, e eu 

tive uma fala quando o prefeito me convidou para uma reunião para falar sobre reinicio 

das obras de Meaípe, quando ele ligou para o secretário de obras falando e o secretário de 

obras falou que essa obra começaria na sexta-feira. E eu pedi para que não começassem 

na sexta-feira, para não atrapalhar os comerciantes. E o então presidente de honra, da 

associação de moradores de Meaípe, Vinicius Brinda. Porque ele até então é presidente, 

porque não teve outra eleição, mas o mandato dele já acabou e nós colocamos ele lá, 

deixamos ele lá por enquanto. Veio aqui questionar, fazer alguns questionamentos, mas 

as obras estão andando. E também, em uma semana que antecedia a eleição, nós tivemos, 

como tivemos algumas outras reuniões com o governador, então o governador reeleito 

Renato Casagrande por sorte do nosso Estado do Espírito Santo, falando sobre o 

engordamento da praia de Meaípe, onde iria começar a chegar o material, e eu também 

fiz o mesmo pedido, eu falei: “Governador, faz uma finesa para esse vereador, não 

começa agora essa semana...[14 RUTH ] ... faz uma fineza para este vereador, não comece 

agora essa semana, porque não só a oposição vai falar, como algumas pessoas que essa 

obra só vai iniciar devida a eleição que falta uma semana, e assim eu fui atendido, e 

agradeço mais uma vez ao governador, agradeço mais uma vez ao Thiago Hoffmann 

também deputado estadual, onde ele foi o mais votado aqui em Guarapari, agradeço ao 

meu amigo Munir Abud, o Giovanni a todos aqueles que caminharam que são amigos, 

não são amigos políticos, são amigos que a gente caminha, amigos que a gente está 

sempre junto quando pode, e eu guardei esse áudio aí quando na mesma semana eu recebi 

esse áudio, e hoje nessa sessão eu tenho a oportunidade de mostrar para vocês, esse áudio 

ele é do... para eu não poder ser tão infeliz, estou sem óculos aqui, mas eu vou tentar ler! 

(pode soltar o áudio, Rafa, por favor) 

Então esse áudio aí é do responsável pelo duto do engordamento da Praia de Meaípe, 

então quer dizer, mais uma vez se a gente tivesse feito, iniciado alguma coisa na semana 

da eleição seria devido a eleição! Então eu queria agradecer ao Prefeito Edson que me 

atendeu no pedido de não iniciar a obra na sexta-feira, devido o final de semana em 

Meaípe, e agradecer ao Governador Renato Casagrande também de não ter iniciado a 

obra na semana que antecedia a eleição, porque senão o comentário seria que obra iria 

iniciar devido à eleição! Meu muito obrigado! Parabéns mais uma vez ao Governador 

Renato Casagrande! Parabéns a Meaípe! Parabéns a todos vocês! Parabéns a Zé, nosso 

vereador, lutador incansável também pela aquela região de Meaípe, sabemos Zé da sua 

contribuição muito grande por Meaípe, então parabéns a Meaípe, parabéns aos nossos 

visitantes, turistas, comerciantes! Parabéns até a você que torceu para que essa obra não 

saísse! Eu nunca vi uma pessoa torcer para melhoria de sua cidade, para não ter melhorias! 

Torcer para que a obra inicie e não termine, para poder falar mal! Mas nós vivemos no 

estado em que o nome já diz: Espírito Santo! Então que o Espírito Santo de Deus desça 

sobre aquelas pessoas que querem o mal do nosso Espírito Santo, mas Deus é maior e 40 

neles! Vamos lá! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Primeiramente mandar 

um abraço a todos que estão de casa assistindo pela Tv Guarapari; todos no auditório! 

Queria falar da minha indicação, né, o retorno da parceria de revisol para colocar nessas 

estradas do interior, mas colocar de forma técnica, de forma certa para atender a 

necessidade do homem do campo, temos que ter pessoas compromissadas com formação 
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técnica para fazer a aplicação desse recurso que é muito importante revisol para o interior! 

Queria dizer aqui também nessa tarde, falar para o SINTRAG, o Thiago e toda a sua 

equipe, Thiago, eu acho que o poder executivo, tanto do federal, estadual e municipal tem 

que se ater e valorizar o servidor público, porque o servidor público...[15 

CLAUDICEIA]... porque o servidor público valorizado, remunerado ele produz mais, ele 

entrega um serviço de qualidade melhor aos munícipes, não tem dois pontos, se chama 

valorização do servidor. Salva- vidas, dá direito a eles! Não tem férias, não tem décimo 

terceiro, então isso é muito ruim porque essas pessoas eles se dedicam e doam a vida 

deles para salvar outras vidas e não são valorizados. Eu espero que no próximo edital de 

convocação o prefeito ele possa colocar um projeto de lei para zerar isso aí de uma vez 

por todas e dar os benefícios aos guarda-vidas.  

Agora, semana retrasada o Thiago Ferreira esteve aqui, né Thiago que você ia viajar para 

o Rio de Janeiro eu te trouxer aqui porque você levou a bandeira de Guarapari lá no 

Campeonato de Box, no Rio de Janeiro, o Thiago e o Marcos Nunes que é o treinador 

dele. Então são lutas inéditas, atleta de Guarapari, ao qual eu peço a secretaria de esporte 

do município que tem uma lei aprovada para pagar aos atletas do município que repense 

e comece a pagar essa bolsa atleta. Ele foi lá, lutou, sentou a porrada no cara e um atleta 

de Guarapari com uma bandeira. Eu queria Rafael vai colocando as fotos. (passando 

imagens) campeão invicto, desceu a porrada e trouxe o título para Guarapari. Então esse 

é o esporte dele, tá gente!? Não estou insinuando a violência aqui não! Queria convidar o 

Thiago e o Marcos para vir aqui a frente para fazer essa homenagem. Essa homenagem 

ela são para pessoas que dedicam e que mostrem o poder dos atletas de Guarapari, isso 

eu quero que chegue lá ao Cleber o Secretário de Esportes a valorização desses atletas, 

pagar a bolsa atleta para que eles possam viajar, para que eles possam representar; 

representatividade está aqui a bandeira estendida de Guarapari para o mundo todo ver. 

Isso é reconhecimento, isso aqui é o mínimo que eu estou fazendo, esse reconhecimento 

é para pessoas igual a você, tá Thiago. Queria também chamar o Bruno Matias aqui a 

frente que é atleta da academia também.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - E é Flamenguista ainda! O homem não tem 

jeito com ele mesmo, desce o braço mesmo. Esse é de Guarapari. Um aplauso para o 

nosso atleta! 

Voltando a falar aqui, a Sabrina eu acho que saiu o que acontece, nós estávamos...eu 

recebi várias ligações até uma coisa chata  que aconteceu essa semana que aconteceu no 

interior de Guarapari, mas não é para criticar a vereadora não, vou chamar ela aqui porque 

ela é lá do interior também. Uma situação quando eu estava na defesa civil ainda eu fiz 

um laudo solicitando a construção de um bueiro, Cascatinha lá em Santa Luzia, essa 

semana eu recebi uma enxurrada de reclamações. Dizer que o bueiro está sendo feito, mas 

a população está reclamando que está sendo mal feito. Então a gente vai levar ao 

conhecimento, vou conversar juntamente com a vereadora que é daquela região para que 

se possa fazer aquele bueiro de maneira correta para poder acima de tudo levar 

viabilidade, escoação  a produção agrícola...[16 ANA ] ... levar viabilidade, escoação da 

produção agrícola. É para isso que a gente trabalha aqui. O trabalho do vereador é 

fiscalizar o Poder Executivo; fazer projetos de leis e trazer viabilidade para o município; 

respeitar os munícipes de Guarapari. Porque o vereador, Oldair Rossi, é funcionário do 

povo de Guarapari. Aqui é funcionário do povo de Guarapari sempre. Espero que, 

enquanto estiver vereador, estarei sempre trabalhando para o povo de Guarapari porque… 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Concedo. 
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O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Não só o vereador Oldair Rossi! Os 17 

vereadores, o prefeito, os deputados estaduais, federais, senadores, presidente, Executivo, 

Judiciário. São todos funcionários do povo! Eu quero dizer para o povo de Guarapari, 

para quem está nos assistindo: o povo tem que estar mais informado dos seus direitos e 

cobrar. Cobrar firme! Porque nós estamos aqui é para trabalhar, para desenvolver junto 

com esta Casa de Leis. Então não tem esse negócio. Serviço público é ser funcionário do 

povo. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde a todos! Quero 

cumprimentar aqui o nosso amigo Thiago, a equipe do SINTRAG. O Thiago, que 

representa aí os funcionários públicos do município de Guarapari. Um tema que ele 

abordou aqui muito forte, que a gente sente na pele hoje é a questão do vale refeição. E, 

assim, a gente fica pasmo. Eu sou funcionário público há mais de 15 anos no município 

de Guarapari. E como que o munícipe consegue passar durante 30 dias com o vale 

refeição no valor de R$160 reais? A gente fez uma breve pesquisa – assim como também 

ele citou – nos municípios vizinhos, um município que tem menos investimentos do que 

o município de Guarapari, vendo que a arrecadação de Guarapari não é ruim, e Guarapari 

distante assim. Guarapari é drasticamente o município que paga mais mal. O município 

que remunera baixíssimo a questão do vale refeição. Então, assim, nenhum outro 

município chega perto do valor que Guarapari paga, R$160 reais. Então isso daí é uma 

vergonha! Eu, se eu fosse o gestor do município, eu teria vergonha. Preferia tirar ou 

incrementar alguma coisa no salário, aumentar o salário, do que pagar um valor 

vergonhoso desse para o servidor do município. Isso daí é você não valorizar o 

funcionário público do município de Guarapari. Além de não pagar um salário digno, 

ainda tem a questão do valor do vale refeição. Hoje nós entramos com um requerimento 

solicitando uma reunião com a secretária de Turismo, através da Comissão de Esporte e 

Turismo, para ver a situação também do guarda-vidas do município de Guarapari. O 

guarda-vidas – como a gente vem falando – hoje tem o seu total de efetivo defasado. Em 

2001, 2002 a gente tinha cerca de 150 guarda-vidas. Hoje temos menos de 80. A gente 

tem a questão do concurso também do guarda-vidas, que a gente está na espera aí de ser 

chamado na quantidade que atenda a guarnição ali, que dê um amparo para o turista, para 

o morador de Guarapari. Então a gente tem cerca de 20 guarda-vidas na espera para serem 

chamados. A gente tem a questão de postos. 40? 45 guarda-vidas na espera para serem 

chamados. 19 estão no contrato. Então a gente tem cerca de 40 a 45 guarda-vidas a serem 

chamados. Então a gente tem também a questão salarial. Guarapari é o município que 

paga o valor mais baixo do salário do guarda-vidas. A gente tem a questão de condições 

de trabalho situações trabalhistas. Não tem banheiro; não tem postos de guarda-vidas. E, 

assim, uma série de situações que o guarda-vidas vem passando por necessidade e só o 

poder público do município, só o Executivo que pode estar dando esse amparo e estar 

dando condições justas…[17 SAMUEL ] ... condição justa de trabalho e emprego a essa 

categoria que tanto se dedica e arrisca sua vida para salvar outras vidas no município de 

Guarapari. Também quero agradecer aí a equipe que de Guarapari, dos moradores, aos 

militantes que trabalharam aí e se dedicaram na campanha. E agradecer também ao 

governador Renato Casagrande, parabenizar pela vitória no Estado do Espírito Santo e 

que continue trilhando aí o bom caminho, com as contas equilibradas, os investimentos 

no estado. Porque a gente viveu há 20 anos períodos muito ruins de políticas conturbadas 

e quem sofreu foi o povo capixaba. Agradecer a vitória também, do presidente que agora 

não tem mais como né, o povo elegeu, a gente vive em um estado democrático e a gente 

tem que aceitar porque foi a decisão da maioria. Agora concentrar, tocar o nosso país e 
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ver lá na frente. Se alguma coisa não for boa, a gente muda de novo. Do mais uma boa 

tarde a todos. Que Deus abençoe a cada um de vocês.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR ISAC QUEIROZ – Senhor presidente, nobres vereadores, 

público que nos acompanha. Quero saudar nesse momento o Tcheco do Kubistchek, 

assim conhecido, megamente conhecido igual Dieguito, Assessor do deputado Da 

Vitória, mando um abraço deputado. O Deputado estará aqui na semana que vem. Nosso 

amigo Degato, Toninho Degato, que é líder do grupo Petitânio, tem que ser sigla porque 

senão não dá para falar aqui não é Toninho. Veja bem senhores, eu gostaria só de fazer 

um relato. No domingo próximo passado eu recebi uma ligação de que uma pessoa 

moradora do bairro Bela Vista, caiu ao subir do telhado, caiu de uma altura de 3 metros 

mais ou menos e ao bater no chão foi conduzido até o UPA, que prontamente foi muito 

bem atendido. Foi para casa pela manhã, almoçou passou a tarde, e a noite fui visitar. 

Cheguei à sua casa, eu fiz até uma brincadeira com ele: - Rapaz seu braço tá quebrado! 

Ele falou: “Não, não quebrou! Tirei radiografia no UPA e o médico falou que não 

quebrou”. Eu falei: - Mas está parecendo o braço do Popay, quem tem 50 anos lembra do 

Popay.  Está parecendo o braço do Popay, está inchado. Isso no domingo à noite. Fui 

embora, fiz a visita. Na segunda pela manhã não aguentou de dor foi no hospital 

particular. Pagou uma nova radiografia e ficou constatado três fraturas no seu braço. Uma 

fratura no punho, outra no rádio e outra no cotovelo.  Eu espero que a partir de agora a 

parceria Edson Magalhães e o governador Casagrande possam mudar essa realidade na 

saúde de Guarapari! Porque estamos vivendo um caos, um descaso da cidade há muito 

tempo na saúde. Eu estou lhe convencendo de entrar no Ministério público, vou requerer 

aquela radiografia, radiografia esta que não é entregue ao paciente no UPA, que é uma 

covardia Vereador deputado eleito Zé preto! Eu estou requerendo e vou pedir particular 

no Ministério público. Hoje está engessado e vai ficar 60 dias engessado, mas sofreu dores 

com uma alegação falsa, uma fake news de um médico ao analisar. Eu quero te pedir 

licença. Desculpar ao médico, porque eu não sei se é o equipamento que está errado, se o 

equipamento não está aferido, se equipamento não está! Eu não sei! Eu não sou médico, 

eu não sou enfermeiro! Mas é absurdamente acontecer isso nos dias atuais! A pessoa vai 

ao UPA é bem atendida, vai para casa sentindo dores, dorme mal, não consegue dormir, 

porque quem já teve fratura sabe o que eu estou falando. E no dia seguinte ele paga uma 

radiografia particular e é constatado três fraturas naquele braço, que há 24 horas não tinha 

nada. Então senhores, eu só peço ao Prefeito que cuide da cidade, peço ao prefeito que 

olhe para a população! Estamos sofrendo há muito tempo e quando eu falo que eu não 

sou contra o prefeito, eu sou a favor do povo…[18 RUTH ] ... contra o prefeito, eu sou a 

favor do povo, é exatamente por isso, as pessoas estão sofrendo a cada dia, as estradas 

estão ruins, a saúde não funciona, o estacionamento rotativo, a guarda municipal não 

existe, o salva-vidas, o hospital que não termina, a Unidade de Saúde Roberto Calmon 

está largado lá no centro, é um absurdo! É um absurdo aquilo! Sem contar as ruas que o 

vereador Dudu tem cobrado, a rua lá que o Vereador Luciano tem cobrado! São Tantas 

coisas que tem deixado de ser realizado no município de Guarapari, e mais uma vez, 

espero que a parceria governador e prefeito possa fazer a diferença, porque nós estamos 

cansados de cobrar, de pedir e de não ser atendido! Muito obrigado e boa tarde! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- (ZÉ PRETO) – O que o 

colega falou aqui, o que acontece com a nossa saúde de Guarapari, não é gestão, o IFA lá 

não é gestão do município, mas o município repassa, né Kamila, o que acontece? Ontem 

uma família me chama lá, e falando assim: desde segunda-feira uma criançinha internada 

e assim: ah! Estamos aguardando vaga! Estamos aguardando vaga! Ah, foi negada vaga! 
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Enganando a família! Aí eu falei: não, eu vou lá de pé para saber disso!Fui lá e falei, se 

vocês pediram vagas, tem que ter o espelho, aí eu falei, me dá o espelho aí para nós 

entrarmos na justiça! E sabe o que eu me deparei, não tinha pedido vaga! Aí você junta 

um monte, na verdade eu vou dizer: um bando de incompetente que não tem amor a 

ninguém, e acontece o quê você está relatando aí, na verdade lá o aparelho do UPA é de 

última geração, é o médico mesmo que é incompetente, entendeu!? Porque se deu o relato 

é ele que é incompetente, tem que dar nome certo para quem é certo! Dá direito a quem 

tem direito! Prque lá o que aconteceu, aí eu falo, não nós vamos fazer em nome da família 

agora, vamos fazer o pedido na Central de Vagas, fez o pedido na central de vaga que fez 

o pedido meio-dia, 4 horas, era tão grave a criança que Deus ajude que não aconteça nada, 

hoje está lá, está com sintomas de outras doenças, então assim que eu não gosto nem de 

falar, por causa de quê? Por causa de estar brincando com a família, brincando com 

sentimento! Aí depois o pai perde um filho desse, entra lá e dá uns dez tiros lá dentro, 

eles chamam o cara de doido!Aí Chama a polícia para o cara! Então assim, é isso que 

acontece com a nossa saúde de Guarapari, porque não tem direcionamento, não tem 

cobrança! Não tem cobrança, não tem amor! Eu digo assim, a saúde tem que ter amor 

Kamila, a pessoa tem que ter amor no coração para cuidar da saúde! Quem não tem amor 

à saúde, não tem amor no coração, não cuida da saúde, Zazá! Tem que ter amor porque é 

delicada a saúde! Então assim, dói muito o relato do colega e o relato da família que eu 

fui lá averiguar e fiscalizar e não tinha nada daquilo que eles estavam falando com a 

família! Mas é a indignação da gente! A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA 

CARVALHO ROCHA) Lê – Presidente encerrado o horário dos vereadores! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Entrando no horário de liderança, solicito a secretária que faça a 

chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental de até 3 minutos. 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Oldair Rossi do União Brasil! 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez! O público 

que nos assistem de casa! 

Queria falar um pouco de política agora! O meu Partido União Brasil ao qual fizeram 

pouco caso pelo Vereador Oldair Rossi fizeram, fizeram um pedido em Vitória que... e 

quem fez falou que não sabia que tinha um vereador do União Brasil em Guarapari! É! É 

muito interessante, é muita cara de pau, né?! Só para poder pegar a verba de partido para 

fazer política! Incrível um negócio, desse! Aí eu fui averiguar a situação, eles não sabiam 

que tinha o Vereador Oldair Rossi do União Brasil, eles estão morando em outro planeta, 

não é possível um negócio, desse! Aí o que acontece? Receberam uma verba gigante, e 

tiveram uma quantidade mínima de votos! Deus é justo! Acontece! Quando você acredita 

em Deus, você pode ter certeza que é a melhor companhia...[19 CLAUDICEIA] ... pode 

ter certeza que a melhor companhia. Então eu faço esse desabafo aí. Vou mandar uma 

carta para o União Brasil  em Brasília para o Estado e quero explicação sobre isso. Se o 

Partido não sabe que tem um vereador imagine as mazelas da administração desse Partido. 

O que eu tenho que falar eu não mando recado, eu falo na cara é na lata. Então tem que 

ter respeito pelo parlamentar e acima de tudo eu não viria a candidato a Deputado 

Estadual, ficaram com medo, de repente né, se eu não me engano ficaram seiscentos mil 

reais para fazer a política...setecentos né Izac! Olha que maravilha! É um pacote de açúcar 

de cinco quilos Cristal que caiu no colo dessas pessoas e nem saber fazer política sabe, 
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porque eu vou falar uma coisa para vocês, seiscentos mil na minha conta para eu fazer 

política eu ia dar muito trabalho em Guarapari viu. Então eles tiveram muita dor de cabeça 

e o desrespeito total com o parlamentar. Porque seiscentos mil e ter a quantidade de voto 

que tiveram, falar a verdade para você o caixão não tinha nem aquele amortecedor ele 

caiu direto, tampou, excluiu. Seiscentos mil reais para fazer política eu vou falar uma 

coisa para você, eu virava Guarapari de cabeça pra baixo...quanto? Setecentos e quarenta 

e cinco mil reais, veio para o União Brasil Guarapari. Isso aqui se chama incompetência.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha do PTB, declina. 

Vereador Max Júnior do Avante, não se encontra na sessão. 

Vereador Zé Preto do PL. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Vou continuar a fala 

do colega Izac. Assim, nós temos o PL também, vou falar do PL, agradecer a população 

de Guarapari que votou na sigla PL, foi um Partido mais votado tanto como para 

Presidente como para Governador e como Deputado também Estadual. Então assim a 

gente ve...e como Deputado Federal também, se eu não me engano o Deputado Federal 

mais votado  também foi o Gil Rosa, Federal, cinco mil votos; foi um Partido mais bem 

avaliado na cidade de Guarapari. Então agradecer a população por acreditar no Partido de 

Direita, um Partido de credibilidade. Só não aconteceu aquilo que o Oldair falou, se 

acontece, o nosso Partido não tinha dinheiro então se tivesse poderia ter surpreendido 

muito mais.  

Falar da saúde nossa de Guarapari, colega Izac, é um descaso tão grande quando você ve 

um vereador sendo chamado para acontecer aquilo que aconteceu lá no HIFA, a gente 

precisa ter mais assim, colegas vereadores, ter mais compromisso de cobrar porque na 

verdade de frear essas pessoas que tomam conta dessa saúde. Porque é inadmissível a 

mãe não pode perder um filho de dois, três, quatro anos por uma bobeira. Isso não dá para 

entender como pode uma pessoa enganar, mexer com o sentimento das pessoas porque 

ali foi gente, você vai três dias a pessoa aí não tem vaga, não tem vaga, vai olhar e 

descobre que não tem vaga. E tem outra coisa eles ficam olhando com cara feia pra gente 

achando que não quer deixar entrar, quando você não identifica que fala que está ali 

fiscalizando eles que não precisava fiscalizar eles tinham que prestar um bom trabalho.  

...[20 ANA ] ... que eles tinham que prestar um bom trabalho. Porque não existe falar 

assim. Existe incompetência! Por que se ganha mal e fala assim: “ah, eu estou no trabalho 

e estou ganhando mal”. Isso não é resposta! Se está ganhando mal e não está no trabalho, 

então não vai trabalhar. Fala: “então não vou trabalhar”. Entrega porque têm outros 

precisando trabalhar. Porque se está ganhando mal e vai para o trabalho, é para atender a 

população direito. Porque é muito difícil brincar com o sentimento do povo. Então, assim, 

você vê ali o que o colega relatou. Esse homem poderia dar uma infecção nele e matá-lo. 

Perder o braço! Não, poderia matar! Talvez uma pessoa que vai lá para o mato, vai lá para 

Rio Calçado, coitado, e não tem uma facilidade de vir para o médico particular. Está lá 

no meio do mato, passa 24horas, dá uma infecção, vai para a corrente sanguínea e mata. 

Eu não sou médico, mas eu sei que acontece isso. Então, assim, é muito difícil! Então o 

que nós precisamos fazer é uma parceria de dar direito e dignidade a população de 

Guarapari porque senão vai acontecer esse relato. Então nós precisamos trabalhar! Tratar 

a política com seriedade para não acontecer isso e vê esse relato colega que falou e que 

eu acabei de relatar. Que não é mentira! É a pura verdade! Não é mentira! É indignação 

da população de Guarapari o descaso que tem com a saúde. No mais, uma boa tarde a 

todos. Um bom fim de semana para a população de Guarapari. E obrigado por confiar no 

PL, vai estar representando Guarapari. 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu gostaria, também, de estar parabenizando, conforme foram as 

eleições aqui no município, e no estado, e no país. Eu acho que o processo democrático 

foi colocado e venceu quem teve mais votos. Agradecer ao governador Renato 

Casagrande. Parceria agora em nosso município. E. não havendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 56 minutos). 
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